



17 实干



2017 济宁两会专题报道 · 县市区长谋发展



王骁

市党代会《工作报告》及市政府《工作报告》均对兖州提出了新的发展目标,将兖州定位为新型工业基地、枢纽性物流中心,要求兖州工业经济要提质增效。新的一年,兖州区又有哪些新动作?就这一问题,齐鲁晚报记者采访了市人大代表王骁。

# 市人大代表王骁说今年兖州这样营造最优营商环境 墙内事经理做,墙外事区长办

本报记者 于伟  
通讯员 韩德铎 张美荣

## 政府简政放权 企业少跑腿好办事

“兖州区工业基础好,总量大,去年规模以上工业主营业务收入占到全市的四分之一多,落户世界500强企业达到18家。”王骁说,今年兖州继续全力支持企业做大做强。

“兖州工业分为南北两大板块,南部支持两大企业加快创千亿步伐;北部扶持中小企业群体创10亿、20亿、50亿,整体向千亿迈进,3至5年,兖州区工业销售收入争取达到2000亿元……”王骁说,根据这个规划,将引导企业制定各自的发展目标,完成目标的给予大力扶持。比如:对税收贡献大、达到一定规模的企业,培育、命名为单独的园区,由财政配套企业内部的道路、厂房等基础设施建设。

为营造最优营商环境,兖州区将叫响“墙内事经理做、墙外事区长办”的口号,不折不扣地落实上级简政放权的各项要求,高标准建设新的政务服务大厅,审批事项全部进驻,一站式受理、一站式办结,让企业少跑腿、好办事。

“帮助企业向上跑政策、争优惠,对上级的优惠政策,全部在网上公开。”王骁说,这样做的目的,就是真正让每个企业家都感受到公平公正的待遇,让他们能够专心谋发展、做市场,而不是找关系、找区长。

“银行与企业的关系,绝不是行长与企业家的关系,这事关一个地方经济发展、社会稳定,在银行与企业之间,政府是监督者、是中介、是桥梁,要维护好秩序的稳定、竞争的公平、服务的高效。”王骁说,为解决企业融资难题,去年兖州区在



新一年,兖州区发展备受期待(资料图)

全市率先开展了银企互评活动。今年还将继续开展好这项活动,对支持企业、地方发展贡献大的银行,政府将利用公共账户等资源给予重点倾斜。对不讲信用、恶意逃废债的企业,政府将严厉打击。

## 重奖企业创品牌 建40个重点产业项目

人才是企业的根本,对带技术、带项目来兖州创业的人才,真正与企业合资合作的人才,兖州区还将提供拎包入住的专家公寓,给予一定的科研经费,吸引人才向兖州聚集、科研成果到兖州转化。

“品牌就是质量的代名词、企业可信度的代名词,企业有了品牌,就有了可信度、有了销路、有了市场。”王骁直言,为鼓励企业创标创牌,政府将设立专项资金给予重奖。同时,提倡兖州的企业和国际上的知名品

牌进行合资合作。合资合作的知名品牌与自创的品牌享受同等的奖励政策。

栽好梧桐树引得凤凰来。为持续做大做强工业,兖州区还将全力抓招商上项目。“兖州制定了招商引资分成办法,对招来项目的镇街和项目最终落地的镇街可以享受税收分成,解决了招商与落地两方不一致的问题。只要项目到兖州落地,选在哪里都可以。”王骁说,兖州区将充分发挥企业招商主体作用,企业对外合作项目与区里单独招商项目享受同等政策。

在重大项目落地上,兖州区实行区级领导包保责任制,年内重点推进总投资300亿元的40个重点产业项目,持续增强发展后劲。

## 坚持民生为先 让百姓享受发展红利

为让广大群众享受到改革

发展的红利,兖州始终坚持民生为先。“先看病、后交钱”诊疗模式,从幼儿园到高中十五年教育全免费,医疗保险、养老保险城乡全覆盖……兖州把一项项民生政策落到实处,社保、教育、医疗、养老等民生工作一直走在全省前列,让群众更满意更幸福。

王骁说,兖州区在民生工作上把握好两点。一是在公共产品、公共服务上做好工作。如公交车、文体设施、城乡环卫一体化等方面。“在大气污染防治上,力促企业、提倡企业进行超低排放改造,按照省市要求,2017年要改造完。”王骁介绍,去年政府就拿出5000万元进行奖励;另一方面,更加关注特定人群,让每个老百姓“遇急有助、逢难有帮”。比如区财政列支1000万元专项资金用于精准扶贫,列支1000万元对大病进行二次报销,还列支临时救助资金300万元用于“救急难”。

今年市政府《工作报告》提

出,在都市区融合发展上,支持公交、电视信号和网络互通,这也成为兖州区加快都市区融合的重要举措。

“结合解决大班额问题,搞好城市规划布局,每一个成片的房地产社区都部署学校。”王骁说,为全面解决中小学大班额问题,兖州区年内还将完成薛庙中学等6所学校建设。同时,推进农村敬老院改造提升,启动福利中心二期建设,实现养老差别化。此外,还将加强镇卫生院、村卫生室规范化建设,推进远程诊疗服务平台建设,让百姓在家门口享受更优医疗服务。

“吸引老百姓往镇驻地聚集,过上城市生活,让镇驻地成为城市副中心。”王骁说,实施小城镇提质扩容工程,让更多群众用上天然气,有条件的实行集中供热,文体基础设施上,村村有文体广场、广场有健身器材、灯光音响,让群众享受到各项惠民政策。

齐鲁晚报·今日运河

# 小记者招募

小记者也可微信报名啦!

报名流程:

1. 扫描下方二维码,关注今日运河官方微信;
2. 进入“运河扬帆季”端口,点击“小记者线上报名缴费”即可微信报名缴费。



## 报名条件

凡是育德守纪、活泼开朗、热爱写作,身体健康且乐于参加各类社会实践活动的中小学生在经班主任推荐后,即可报名。

## 成为齐鲁晚报小记者团的成员,你将会获得以下福利

1. 获赠价值216元全年《齐鲁晚报》一份。
2. 由《齐鲁晚报》小记者团统一发放印有“齐鲁晚报”字样的小记者服、帽子和小记者采访证,可以和众多小记者们一起参加小记者团丰富多样的公益活动。
3. 小记者的优秀作文、纪实报道以及摄影作品,将会在《齐鲁晚报》小记者栏目中刊登。
4. 参加由《齐鲁晚报·今日运河》小记者团组织的各类公益活动,包括手工DIY双周汇、知识讲堂、户外拓展、亲子互动等。我们以不耽误小记者们正常的学习时间为前提,选择在周末、寒暑假或是特别的节日里不定期举行活动,平均一个月一次,全年不少于12次。

【联系方式】18678730280

